
2023年英语七年级第二学期的教育总结
与反思(精选5篇)

总结是指对某一阶段的工作、学习或思想中的经验或情况加
以总结和概括的书面材料，它可以明确下一步的工作方向，
少走弯路，少犯错误，提高工作效益，因此，让我们写一份
总结吧。相信许多人会觉得总结很难写？下面是我给大家整
理的总结范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有
所帮助。

英语七年级第二学期的教育总结与反思篇一

首先，在课前，我认真备课，上课，力求向课堂45分钟要质
量，开展丰富多彩的教学活动，让课堂充满乐趣，让英语学
习变得寓教于乐，让学生成为学习的主人，通过活动和小组
合作，学生的竞争意识和主动学习的意识增强了，取到了一
定的效果。

其次，我还采用情景教学法，图片教学等多种方式进行教学，
真正实现以学生为主体的课堂，教师在课堂中起引导作用，
充分调动学生的积极性，并采取一定的奖惩措施，进行有效
的教学效果评价。

第三，坚持做好培优辅查工作，运用一对一结对等方式进行
辅导，努力使后进生的学习能够有所提高，帮扶可以是抽背
单词，也可以是讲解作业、习题等等，让每位学生都不掉队。

第四、采取多种方式激发学生学习英语的兴趣，通过单词竞
赛、背诵对话比赛、小组合作背诵课文、书法比赛、趣配音
比赛等方式让学生变被动为主动。增强学习效果。

第五、及时纠错，让学生将卷子上的错题、练习册上的错题
及时纠错到纠错本上，学生对于知识点的识记印象会更深刻，



有的孩子特别认真，纠错效果很明显。

最后，本学期的教学取得了一定的成绩，但仍然存在许多不
足，如：课堂纪律把控不够好，学生活动不能收放自如，学
生规矩没有养成，有部分同学有接话的现象，导致课堂纪律
不佳，另外，班级成绩两极分化比较严重，有的学生的基础
过于差，提成绩有困难，有的学生背单词有困难，听写效果
不佳，但我会继续努力，争取利用假期、下学期进行辅查工
作，让培优辅查工作落到实处，让成绩有更大的进步。

英语七年级第二学期的教育总结与反思篇二

本学期本人担任七年级（1）班和(2)班的英语教学工作，在
工作中从各方面严格要求自己，结合本校的实际条件和学生
的'实际情况，勤勤恳恳，兢兢业业，使教学工作有计划，有
组织，有步骤地开展，回首这一学期的教学工作，感触很多，
现对本学期工作作以下总结。

不但备学生而且备教材备教法，根据教材内容及学生的实际，
针对七年级教学目标的不同：七年级在培养兴趣的基础上训
练学生认读单词的能力，还让学生试着模仿教材书写单词；
设计课的类型，拟定采用的教学方法，并对教学过程的程序
及时间安排都作了详细的记录，认真写好教案。对每一课都
做到“有备而来”，每堂课都在课前做好充分的准备，并认
真按搜集每课书的知识要点，归纳。

条理化，准确化，情感化，生动化，做到线索清晰，层次分
明，言简意赅，深入浅出。在课堂上特别注意调动学生的积
极性，加强师生交流，充分体现学生的主动作用，基本做到
了让学生学得容易，学得轻松，学得愉快；注意精讲精练，
在课堂上我讲得尽量少，让学生有更多动口动手动脑的机会；
同时在每一堂课上都充分考虑每一个层次的学生学习需求和
学习能力，让各个层次的学生都得到提高。



在教学上，有疑必问。在各个单元的学习上都积极与其他老
师商讨，学习他们的方法，同时，多听其他老师的课，做到
边听边讲，学习别人的优点，克服自己的不足。

目前，由于课堂仍是绝大部分学生学习英语、使用英语唯一
的方式和场所，教师更应该注重传达知识和信息的形式，为
学生营造良好的学习语言的环境。我在运用英语进行教学时
注意所用英语语言的可接受性、简明性、阶段性和实用性。
不管上对话课还是课文课，我都坚持使用英语。尽量采用学
生学过的词汇，但难免有不少学生不懂的词汇，如在用英语
介绍课文背景知识时，这时辅之于实物、挂图、简笔画、表
情、手势、表演等，或者借助板书形式加以说明。总之，注
意所用的语言略高于学生现有水平。力求自己的语音、语调、
语言规范和准确，并根据学生状态调整语速的快慢。在课堂
教学中努力创造和设计英语语言情景。把课堂当作培养和锻
炼学生语言运用能力的场所，鼓励学生多讲英语，用英语简
单讨论一些他们感兴趣的或大家都共同关注的话题，既活跃
了课堂气氛，提高了他们的听说能力，又深化了教材内容。

每次教授了新单词以后，我都及时抽时间给他们听写，并认
真批改。有时候，课文里出现的精彩实用的句子，我也要求
学生背下来。对于听写背书不理想的学生，我一般会在课后
把他们留下来重新听写。或者是根据实际掌握情况，重新教
授单词。直到合格为止。而对不同基础的学生，我给他们的
底线也不一样。一开始我都是统一要求所有的学生，后来我
感觉这样不符合实际。有些学生对语言的感知能力本身就比
较差，越是统一要求，他就开始抵制，其实到最后什么也没
有学到。因此，我就把学生分开，一般的，大部分同学的要
求是统一的，而小部分接受能力比较差的同学，我就用相对
低一点的标准给他们，这样做以后学生明显多了。

布置作业做到精读精练。有针对性，有层次性。对学生的作
业批改及时、认真，分析并记录学生的作业情况，将他们在
作业过程出现的问题做出分类总结，进行透彻的评讲，并针



对有关情况及时改进教学方法，做到有的放矢。培养小组长
帮助我检查其他学生朗读、背诵课文。

经过一个学期的努力，期末考试就是一种考验，无论成绩高
低，都体现了我在这学年的教学成果。我明白到这并不是最
重要的，重要的是在以后的教学中如何自我提高，如何共同
提高所教年级的英语水平。因此，无论怎样辛苦，我都会继
续努力，多问，多想，多向同组教师学习，争取进步!

英语七年级第二学期的教育总结与反思篇三

一、做到了认真备课。

不但备学生而且备教材备教法，根据教材内容及学生的实际，
针对七年级教学目标的不同：七年级在培养兴趣的基础上训
练学生认读单词的能力，还让学生试着模仿教材书写单词；
设计课的类型，拟定采用的教学方法，并对教学过程的程序
及时间安排都作了详细的记录，认真写好教案。对每一课都
做到“有备而来”，每堂课都在课前做好充分的准备，并认
真按搜集每课书的知识要点，归纳。

二、增强上课技能，提高教学质量，使讲解清晰化，条理化，
准确化。

条理化，准确化，情感化，生动化，做到线索清晰，层次分
明，言简意赅，深入浅出。在课堂上特别注意调动学生的积
极性，加强师生交流，充分体现学生的主动作用，基本做到
了让学生学得容易，学得轻松，学得愉快；注意精讲精练，
在课堂上我讲得尽量少，让学生有更多动口动手动脑的机会；
同时在每一堂课上都充分考虑每一个层次的学生学习需求和
学习能力，让各个层次的学生都得到提高。

三、虚心请教其他老师。



四、坚持用英语组织课堂教学，即用英语教英语，并注意所
用语言的正确性、纯正性和流利性。

目前，由于课堂仍是绝大部分学生学习英语、使用英语唯一
的方式和场所，教师更应该注重传达知识和信息的形式，为
学生营造良好的学习语言的环境。我在运用英语进行教学时
注意所用英语语言的可接受性、简明性、阶段性和实用性。
不管上对话课还是课文课，我都坚持使用英语。尽量采用学
生学过的词汇，但难免有不少学生不懂的词汇，如在用英语
介绍课文背景知识时，这时辅之于实物、挂图、简笔画、表
情、手势、表演等，或者借助板书形式加以说明。总之，注
意所用的语言略高于学生现有水平。力求自己的语音、语调、
语言规范和准确，并根据学生状态调整语速的快慢。在课堂
教学中努力创造和设计英语语言情景。把课堂当作培养和锻
炼学生语言运用能力的场所，鼓励学生多讲英语，用英语简
单讨论一些他们感兴趣的或大家都共同关注的话题，既活跃
了课堂气氛，提高了他们的听说能力，又深化了教材内容。

五、加强巩固，分批对待因为英语的特殊情况，学生在不断
学习中，会出现好差分化现象，差生面扩大，会严重影响班
内的学习风气。

六、认真批改作业。

布置作业做到精读精练。有针对性，有层次性。对学生的作
业批改及时、认真，分析并记录学生的作业情况，将他们在
作业过程出现的问题做出分类总结，进行透彻的评讲，并针
对有关情况及时改进教学方法，做到有的放矢。培养小组长
帮助我检查其他学生朗读、背诵课文。

经过一个学期的努力，期末考试就是一种考验，无论成绩高
低，都体现了我在这学年的教学成果。我明白到这并不是最
重要的，重要的是在以后的教学中如何自我提高，如何共同
提高所教年级的英语水平。因此，无论怎样辛苦，我都会继



续努力，多问，多想，多向同组教师学习，争取进步！

英语七年级第二学期的教育总结与反思篇四

一、指导思想

二、学情分析

经过一学期的学习，从上期期末成绩来看，整体成绩优异，
但七年级有的班级分化还是比较明显。综合来说大多数学生
学习目的明确，态度端正，掌握了英语学习的一些基本方法，
能够积极主动认真地学习，学习成绩较好。但还有少数学生
没有明确的学习目的，缺少学习的热情和主动性，自觉性较
差，相应的学习习惯也差。主要原因是没有激发学生学习英
语的兴趣，学生觉得英语学习是一种负担，而不是一种乐趣。
极少数学生没有掌握记忆单词的方法，连基本的单词听写也
不过关，导致看不懂，听不懂，学不懂。学生的听力也还有
待提高。

三、具体措施

1、注重发音教学，加强语音教学的趣味性。让学生掌握好发
音规律，在单词教学中就要注意元音字母组合，元音和辅音
字母组合，辅音连缀，以及多音节的划分，句子朗读等方面
的`准确性和趣味性。

3、重视后进生的培养。多与差生沟通，助其克服自卑，增强
信心，利用课余时间辅导其学习。

4、鼓励学生自主探索，合用探究，共同提高。

5、用良好的师生关系，协调课堂气氛，培养学生开口说英语
的勇气和信心；



6、引导学生实现语言的迁移，加强日常生活中英语口语的运
用；

7、加强听力训练和写作训练,拟每天10分钟进行听力训练，
每周一篇习作。

8、开展英语书写比赛，单词记忆比赛，看英语原版动画片光
碟，进行英语课外阅读活动。

英语七年级第二学期的教育总结与反思篇五

本学期担任七年级四班的英语教育教学，在瑞雪纷飞的新年
已结束了。由于教学经验尚浅，因此，我对教学工作不敢怠
慢，认真学习，深入研究教法，虚心向同事学习，经过又一
个学期的努力，学到了很多宝贵的教学经验，现对本学期的
教学工作总结：

一、主要工作回顾：

1、认真备好课,认真备好课,适当布置作业,努力做好培优扶
差工作

2、认真学习体现以素质教育为目标的新课程理念及学校工作
计划，认真研究教材，和同年级老师共同制定了本学期教学
工作计划，加强落实、反馈、总结计划的执行情况。

3、教学过程中，注意抓常规教学，以学生为主体，面向全体
学生组织教学，注意培养学生的听说读写的能力。

4、抓词汇和句型学习，经常进行听写训练，提高学生对记忆
单词和句型的能力；另外从开学初就开始初狠抓英语课文背
诵。

5、课内外多听多说英语。上课时尽量用英语授课，这样能使



学生更多地接触英语。每堂课要用一定的时间让学生用所学
过的日常用语和所学句型表演不同形式的对话，也可以结合
实物和图片等用英语进行简单的描述，培养学生的语感。

6、抓测验，重视讲评课，并进行考试分析。

7、为了增加学生的词汇量，让学生每天积累5个单词，并每
周检查一次。

二、本学期所取得的成绩：

人均分分；及格人，及格率；优良人，优良率；最高分分，
最低分分；80分以上人，70---79分人，60---69分人，50--
-59分人，30分以下人，其余的在30---49分。

三、存在的问题及分析：

1、课堂中仍有部分学生缺乏锻炼机会，未能充分调动每一个
学生的学习积极性，仍有部分学生课堂上不敢开口讲话，存
在怕羞的心理。

四、今后的努力及打算：

1、激发学生学习英语的积极性，培养学生学习英语的兴趣。
好的开端是成功的一半，这样入门阶段的课堂教学显得尤为
重要老师应昼用直观、形象的教学方法并结合简笔画、挂图、
表演等进行教学，使学生感到新颖，有趣味，调节课堂气氛，
充分发挥学生的主体作用。鼓励学生大胆地说英语。

2、重视培养学生良好的学习习惯。

（1）、首先树立起学生的自信心。初学英语时，多表扬，少
批评，通过循序渐进的学习，在学生心中建立成就感。

（2）、正确拼读单词。目的就是要培养学生从单词的拼法判



断其读音，从单词的读音雇其拼法的能力，做到“见形知其
音，见音知其形”。

（3）、大声朗读语句和课文。在入门阶段要求学生能基本正
确地运用语调、单词重音朗读句子，运用正确的语音、语调、
停顿、句子重音朗读短文。这就要求学生大胆地说，大胆地
读，注意克服畏难、害羞、不敢开口的心理。

（4）、课堂内外多听多说英语。老师要尽量用英语讲课，这
样能使学生更多地接触英语。每堂课要用一定的时间让学生
用所学过的日常用语和课堂用语进行不同的形式进行对话。
也可以结合实物、图片等用英语进行简单的描术。多听录音
磁带，要使听和说有机地结合起来，增强学生听的意识和说
的能力。


